

MURCIA
Sección. Administración
y Talleres
RA CARRILLO, 1
Ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Patas., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Los ataques facciosos en los sectores de Guadalajara

Las Rozas son contraatacados con gran dureza

BOLETINES DE GUERRA

El sector de Guadalajara es atacado un gran ataque rebelde

DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte oficial facilitado a las 22 horas del día 8)
MADRID, 8.—Frente del Centro. En el sector de Guadalajara, en la mañana de hoy el enemigo atacó fuertemente, con treinta tanques y bastantes ametralladoras y artillería. Hubo un duro encuentro nuestras fuerzas resistieron con gran energía el ataque, a pesar del intenso fuego que sobre ellas hacían los rebeldes. Más tarde contraatacaron nuestros soldados, inutilizando los tanques y cogiendo algunos prisioneros, entre ellos tres soldados italianos. Se pasándose a nuestras filas evadidos del campo faccioso. En los demás sectores sin novedad digna de mención.—Febus.

TERMINO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)
MADRID, 8.—En el sector de Madrid nuestros aparatos realizaron durante el día de hoy diversos servicios de reconocimiento. A las dos y media de la tarde despegaron algunas fuerzas de cazas por haberse dado la señal de alarma, no habiendo podido encontrar al enemigo y regresando los aparatos a sus bases, sin novedad. En los demás sectores se practicaron servicios de reconocimiento.—Febus.

TERMINO DE EUZKADI

(Parte oficial del consejero de Defensa)
BILBAO, 8.—El parté de guerra del Estado Mayor del Ejército de tierra, dice:
"En Santander se operó ayer sobre el borde del Alora, con gran actividad para las fuerzas leales, que hicieron al enemigo treinta muertos y muchos prisioneros, recogiendo veintitrés fusiles y otro material de guerra.
"En Asturias nuestras tropas conquistaron brillantemente las cumbres de Saboya.
"El enemigo inició un intento de ataque a Pando y La Reboleda. Las tropas republicanas dejaron acercarse a los rebeldes hasta las cercanías, haciéndoles un fuego intenso y poniéndolos en fuga."—Febus.

REALIDAD DE CATALUNA

(Partes del consejero de Defensa)
BARCELONA, 8.—Se han sostenido ligeros tiroteos en todo el frente y pequeños duelos de artillería en algunos sectores.—Febus.

LA PIRATERIA EN EL MEDITERRANEO

Un buque mercante inglés echado a pique por un barco de guerra desconocido

BARCELONA, 8.—Noticias recibidas en los centros oficiales navales en cuenta de que el paquebote inglés "Alas" ha sido cañoneado y incendiado por un barco de guerra de nacionalidad desconocida en el Golfo de Vizcaya.
"Cuatro contratorpederos ingleses han salido en auxilio del "Alas".

EL "ALAS" SE HUNDE

BARCELONA, 8.—En la Prefectura de La Girona ha sido captado un barco que da cuenta de que el vapor inglés "Alas" se encuentra en un gran incendio a bordo y que se hunde a noventa millas de Barcelona.—Febus.

FRENTE DE ARAGÓN

Acabado la inactividad de las fuerzas republicanas

BARCELONA, 8.—Ha cesado la inactividad de nuestras fuerzas en el frente de guerra de Aragón, comenzando a efectuarse algunos combates desde las márgenes del Ebro hasta el Pirineo.
"La aviación republicana actúa con alguna intensidad y nuestros combatientes alternan los movimientos preparatorios con la ocupación de las posiciones conquistadas al enemigo.—Febus.

El castigo infligido al enemigo en estas acciones ha sido extraordinario

Una nueva victoria de las fuerzas leales en el sector del Jarama

ALGUNOS DETALLES DEL DESARROLLO DE LA JORNADA DEL DOMINGO

MADRID, 8.—Después de varios días de incesante actuación de las fuerzas republicanas han dejado totalmente limpia de enemigos la carretera de Levante, ocupando además importantes posiciones a la derecha del Pingarrón y avanzando en una extensión de cinco kilómetros, tras de inauditos esfuerzos.

Los rebeldes han acumulado gran cantidad de hombres y material en el sector del Jarama y numerosas baterías artilleras, hasta el punto de que algunas noches los disparos producen el mismo efecto que si fuesen hechos por una ametralladora gigante.

Las fuerzas leales han construido fuertes abrigos contra los bombardeos aéreos y terrestres, cuyos abrigos, por hallarse al amparo de la roca viva resultan poco menos que invulnerables.

Ayer se pasaron a nuestras filas siete soldados enemigos, con armamento.

Por el sector de la carretera de El Pardo las tropas republicanas avanzaron en dirección a un puente situado cerca de Puerta de Hjerro, que se hallaba minado desde hace algún tiempo, con barrenos potentes. Los facciosos al ver avanzar a nuestros soldados trataron de salir a su encuentro, pero cuando se hallaban sobre el puente se provocó la explosión por medio de un dispositivo. Saltó el puente hecho mil pedacitos y los facciosos que se hallaban en él sucumbieron casi en su totalidad.

Con esta operación se ha cortado la comunicación que los rebeldes tenían establecida entre la Ciudad Universitaria y otros núcleos. Los núcleos que han quedado aislados son los de la Ciudad Universitaria, límite del Parque del Oeste y Monte Garabita.

Esta noticia ha sido confirmada por el general Miaja, quien ha manifestado que con la voladura del mencionado puente ha quedado cortado el camino por el cual se abastecían los facciosos de la Ciudad Universitaria.—Febus.

LOS REBELDES ATACAN VIOLENTEMENTE, SIN CONSEGUIR NINGUN OBJETIVO

MADRID, 8.—El domingo, después de efectuarse por nuestras tropas la voladura del puente que se disponían a cruzar los facciosos, éstos atacaron con gran violencia, adquiriendo el combate en pocos momentos gran intensidad.

El enorme hoyo producido por la explosión del puente ha quedado en medio de las dos alas de nuestro Ejército. Al cabo de dos horas habían sido casi conectadas las fuerzas con las de la Ciudad Universitaria, quedando sitiados los facciosos.

Desde El Pardo desplegaron gran actividad las dos alas de nuestro Ejército, por la carretera de La Coruña y la carretera de El Pardo.

En el frente del Jarama hubo gran actividad, especialmente por parte de la artillería.—Febus.

EL ENEMIGO ATACA A FONDO EN LA PROVINCIA DE GUADALAJARA, SIENDO RECHAZADO CON GRAN ENERGIA

MADRID, 8.—Los facciosos han recibido grandes refuerzos de hombres y material en el sector norte de la provincia de Guadalajara.

Esta mañana desencadenaron un fortísimo ataque a las posiciones republicanas de La Toba y Abánades, a la altura del kilómetro 111 de la carretera de Aragón.

Comenzó el enemigo haciendo un intenso fuego de cañón que se prolongó por espacio de tres horas, al cabo de los cuales los tanques-orugas y carros de asalto fueron lanzados contra el Ejército popular. Nuestras baterías antitanques dispararon sin cesar, hasta obligar a retroceder a los tanques enemigos.

Al ver los facciosos que no les era posible avanzar enviaron contra nuestras líneas

nueve trimotores y numerosos cazas que bombardearon las posiciones republicanas; pero nuestras baterías antiaéreas y los aparatos de caza leales pusieron a los aviones enemigos en franca huida, obligándoles a regresar a sus bases.

Minutos después la infantería rebelde intentó efectuar un avance, siendo rechazada energicamente por nuestros soldados, con la protección de la artillería, que castigó con gran dureza no solamente las avanzadas rebeldes, sino la retaguardia, para impedir que se efectuasen concentraciones de refuerzos.

A primera hora de la tarde cedió el ataque de los facciosos, manteniendo nuestras fuerzas sus posiciones.

Aunque con menos intensidad que en días anteriores, se ha combatido también en el Jarama, rectificando favorablemente sus posiciones las fuerzas leales.—Febus.

EL GENERAL MIAJA CONFIRMA LOS EXITOS DE NUESTRAS TROPAS

MADRID, 8.—El presidente de la Junta de Defensa ha celebrado su acostumbrada charla con los Informadores, manifestándoles que los facciosos atacaron hoy intensamente por la provincia de Guadalajara, siendo contenido su avance con gran éxito por parte de las fuerzas republicanas.

En Las Rozas fueron descubiertas algunas concentraciones enemigas, que se hallaban dispuestas para seguir la táctica de buscar el punto más débil de nuestra resistencia para llevar por él su ataque contra nuestras líneas.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 8.—Hasta primera hora de la tarde duró el ataque de las fuerzas facciosas contra nuestras posiciones de Abánades y La Toba.

Los rebeldes, que hasta la una de la tarde habían sido rechazados cuatro veces con gran energía por las tropas republicanas, se lanzaron por dos veces más al ataque, que revistió una violencia extraordinaria.

Los tanques y carros de asalto, cuyo avance había sido detenido una y otra vez por la acción de los dinamiteros republicanos, enfilaron nuevamente el fuego de sus ametralladoras contra las posiciones leales.

Hasta las cuatro de la tarde no declinó la violencia del ataque, y cuando los facciosos

(Continúa en la página siguiente)

Sentencia cumplida

Ayer mañana, a las seis, fué cumplida la sentencia dictada por el Tribunal Popular Especial de Murcia, en la causa seguida contra Antonio García Castillo, Manuel Ruiz Gómez, Francisco Serrano Meses y Antonio Arroniz Torrecillas, por los sucesos acaecidos en Totana, de los que resultó víctima el cabo de Asalto Ignacio Guillén.

La sentencia fué aprobada por el Gobierno de la República.

Asistieron fuerzas de Seguridad, Guardia Nacional Republicana y Asalto, al mando del capitán Rufete, del Cuerpo de Asalto.

Información local y regional

DE LA ALCALDIA

La Guardia municipal sigue su labor contra los acaparadores

Al recibimos ayer el alcalde nos manifestó que continúa la Guardia municipal trabajando activamente para el descubrimiento de aquellas gentes que se dedican a acaparar artículos alimenticios.

El sábado fué decomisado un saco de cebada a Francisco Flores, dueño de la Puerta Nueva.

El mismo día se le decomisaron ocho sacos de maíz a la viuda de Antonio Gambín Noguera, de la Puerta Nueva también.

Ayer se le recogieron a Francisco Frutos Vera, del Camino de Algeiras, 558 kilos de maíz; 480 de patatas, 16 de longaniza y 184 de tocino salado.

La Guardia municipal continuará su labor contra los acaparadores.

ORDEN DEL GENERAL DE DIVISION

La Alcaldía recibió, para que fuese hecho pública, una circular en la que se dice que en cumplimiento de la orden del general de división, del día 2, publicada en la plaza el día 4, todos los jefes, oficiales, suboficiales y clases de la guarnición, vestirán en todos los actos de servicio el uniforme reglamentario ostentando las divisas señaladas en la orden circular de 31 de octubre último.

LOS TRABAJOS EN LOS REFUGIOS

El alcalde mostró su satisfacción a los periodistas por el trabajo gratuito que el domingo prestaron los obreros de la Casa del Pueblo, comunistas y Juventudes Unificadas del pueblo de Espinardo, en las obras de los refugios anti-aéreos.

La labor realizada superó al rendimiento que normalmente producen los trabajos del Municipio.

Espera la Alcaldía que este rasgo simpático sea secundado por los obreros murcianos.

Añadió el alcalde que, recogido el ofrecimiento hecho por las Juventudes, les advierte que para la ordenación de los trabajos que se hallen dispuestos a prestar, deben ponerse de acuerdo con las Oficinas de Defensa Antiaérea, que se encuentran instaladas frente al Banco de España.

LAS "COLAS" DEL PAN

Siguió diciendo la primera autoridad municipal, que ayer se observaron "colas" en algunas panaderías de la capital, siendo disueltas por los agentes a sus órdenes.

Como se ha comprobado que la harina suministrada por la Comisión de Abastos es la misma que se ha proporcionado en los días en que las "colas" no han existido supone el alcalde que su aparición ha obedecido o a que no se han cumplido sus órdenes por parte de los panaderos o a que se han lanzado bulos por parte de gentes irresponsables sobre escasez de harinas cosa totalmente falsa.

Tanto en uno como en otro caso, la Alcaldía tomará las medidas necesarias para impedir las "colas".

LA VENTA DE PATATAS

El alcalde nos manifestó que había leído en el diario "Confederación" una nota del Sindicato del Ramo de Alimentación, que supone ha sido redactada a base de una información incompleta o errónea, acerca de las medidas de la Alcaldía, porque en lo que respecta a la orden comunicada por él referente a precio de patatas, los datos son inexactos, ya que la disposición emanada de la Comisión de Abastos y trasladada a la Alcaldía sobre el precio de cincuenta céntimos de las patatas en Lonja fué comunicada la noche anterior a su venta y, por lo tanto, en la Plaza, según costumbre, estas patatas habían de venderse a sesenta céntimos kilo.

En cuanto a la venta de patatas belgas, la intervención del

Ayuntamiento se redujo a establecer, en servicio del vecindario, puestos municipales, fijando el precio de cincuenta céntimos.

Y en cuanto a la Comisión reguladora de precios, se encuentra actuando desde hace un mes aproximadamente y en ella tienen representación todos los Sindicatos.

EL PRECIO DE LA CARNE

Por último, nos dijo el alcalde que ayer se reunió en sesión extraordinaria la Comisión reguladora de precios, ocupándose especialmente del precio de las carnes.

A la reunión asistió una representación de los carniceros.

Ante las dificultades del abastecimiento, debido a la tasa establecida y teniendo en cuenta que por las características de esta región precisa cierta flexibilidad

en el asunto, se acordó someter al gobernador una lista de precios que pueda armonizar los intereses del vecindario y las dificultades del abastecimiento.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se detallan.

Francisco Flores Muñoz, por ocultación en el establecimiento de su propiedad de ocho sacos de maíz.

Vinda de Antonio Hernández Noguera, por ocultación de un saco de cebada, en el establecimiento de su propiedad.

Juan García Armero, por vender el kilo de carne de cordero a 4,50 pesetas.

Fuensanta Serrano, por vender en la Plaza del Plano el kilo de hígado de ternera a 7 pesetas.

Juan Macanás Tomás, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de carne de cordero a seis pesetas.

Ana María Pérez Ferrándiz por arrojar desde el balcón de la casa que habita aguas sucias y manchar a un transeunte.

Juan Martínez Benavente, por tener en la calle de San Lorenzo un carro de basura y no llevarla tapada.

VEINTISIETE MIL KILOS DE PATATAS

El alcalde nos manifestó anoche que le habían sido entregadas por la Comisión de Abastos 27.000 kilos de patatas, que serán vendidas en varios días al precio de cincuenta y cinco céntimos el kilo.

VIDA OBRERA

El Sindicato de Artes Blancas, Sección Panaderos (U. G. T.), cita a todos sus afiliados para que asistan a Junta general, que se celebrará en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo hoy día 9, a las cinco de la tarde, rogando la más puntual asistencia, por la importancia de los asuntos a tratar.—Por el Sindicato.—El secretario general, Juan Gracia.

—o—

El día 24 de febrero se celebró una reunión en el domicilio social de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza de Baza, y en ella quedó constituida la Junta pro Huérfanos del Magisterio de la provincia de Granada en la siguiente forma:

Presidente, Miguel Sánchez, secretaria, Aurea Alfonsea; tesorera, Francisca Bustos; vocales, Diego Collados y Aurelio Aranzana.

Esta Junta celebrará sus reuniones en el domicilio de la F. E. T., adonde podrán dirigir toda la correspondencia.

—o—

La Agrupación Profesional de Carniceros (U. G. T.) convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar en los salones de esta Casa del Pueblo hoy día 9, a las seis de la tarde.

Dada la importancia de la misma, rogamos la más puntual asistencia.—El secretario.

La Sociedad de Obreros Limpiabotas (U. G. T.) convoca a Junta general extraordinaria para hoy 9, a las cinco y media de su tarde.

Rogamos la puntual asistencia, por ser de sumo interés los asuntos a tratar.—El Comité.

—o—

El Comité Ejecutivo de la Federación Universitaria Escolar (F. U. E.) pone en conocimiento de los afiliados a nuestra Federación que por haber dado comienzo las clases en la Escuela Normal, las horas de Secretaría serán de tres a cuatro de la tarde, los días laborables.—El secretario, José Castaño.

El Sindicato del Ramo de la Madera (C. N. T.) pone en conocimiento de todos los compañeros que se ha constituido en este Sindicato un cuadro sindical con el fin de organizar una biblioteca y celebrar diversas charlas para orientar a todos los compañeros en sentido general.

Por ser esto un bien para todos, es por lo que os rogamos el mayor entusiasmo para asistir a estas charlas.—El secretario, Cayetano Pérez.

VIDA POLITICA

LOS FEDERALES DEMOCRATICOS

El pasado domingo quedó constituido el Comité provincial de este partido, asistiendo representantes de la mayoría de organizaciones de la provincia, y en representación de los federales cartageneros y del Consejo nacional, don Antonio Puig Campillo, que presidió el acto.

Fueron designados por unanimidad: Presidente, Enrique Hernández Gambín, de Murcia; vicepresidente, Manuel Puig Campillo, de Cartagena; secretario, Antonio Mora Gutiérrez, de Murcia; vicepresidente, Jaime Rubio López, de Villanueva del Río, y tesorero, Luciano Fructuoso Heredia, de Cartagena.

Se cita a todos los afiliados y simpatizantes de la Juventud Sindicalista a la reunión de constitución de esta Juventud que celebrará el miércoles, día 10, a las siete de su tarde, en su domicilio social, calle de González Adalid, número 5, bajo.—La Comisión organizadora.

—o—

El día 2 del actual se constituyó en el Esparragal, término municipal de Lorea, una agrupación federal, que la forman los siguientes elementos: Presidente,

Francisco Sánchez Quiñero; vicepresidente, Pedro Piña Ruiz; secretario, Juan Romera Pérez; tesorerero, Vicente Romera Pérez; y vocales, Martín López Martínez, Joaquín Pérez Piernas, Marcos Romera Pérez, Ramón Piernas, Barnés, José Romera García, Juan González Sánchez, Ramón Carrasco Pérez y Juan Pérez Sánchez.

Presidió el acto el secretario político del Comité municipal de Murcia, Ramón Almeida Sánchez, que en elocuentes párrafos les explicó los puntos más fundamentales del programa federal.

Las J. S. U. Radio "Tomás López" (Albatalia, Murcia) citan a todos los camaradas de este Radio para una asamblea que se celebrará hoy, día 9, a las siete de la noche, en el local social. Se ruega la puntual asistencia.—El Comité.

Del Gobierno civil

CAUSA IMPORTANTE

Al recibimos anoche el gobernador civil nos manifestó que el jueves o viernes próximo tendrá lugar la causa ante el Tribunal Popular especial, contra dos policías de retaguardia, por el asesinato de dos individuos.

Unión en estos momentos decisivos

Para organizar para siempre la España democrática y llegar al eliminamiento total del fascismo español e internacional, se necesitan las consignas propias de la democracia que son la unión férrea de toda la clase trabajadora y una disciplina modelo de una guerra. No debe haber ninguna desunión por parte de la clase trabajadora que no hace mucho éramos explotados por esa canalla fascista que hoy tratamos de eliminar, y que ellos pretenden ganar esta guerra para seguir teniéndonos bajo sus látigos de tiranos y enemigos de los que producen lo que ellos se comen sin sudarlo; es necesario una marcha firme y que entre nosotros no se nos presente la menor discrepancia, porque seríamos una victoria que cederíamos a nuestros enemigos; hemos padecido durante varios años la esclavitud, porque sin llegar a ella no trabajamos de la misma manera para que impere en nuestra querida España siempre la libertad que todos los que produci-

mos tenemos derecho a disfrutar.

Pedir en estos momentos lo que con lo que estamos luchando no hemos podido conseguir, sería quitarnos nosotros mismos una fuerza, porque las pretensiones en una guerra están demás, nuestro esfuerzo en estos momentos es enterrar a nuestros enemigos e implantar la España libre, que después nuestros derechos los llevaremos a la realidad, en menos tiempo que nosotros nos figuramos.

Camaradas y compañeros, como un solo hombre en pie de guerra, ahora la marcha nuestra debe de ser una lección al mundo entero y después reconstituiremos la España destruida que los enemigos de ella pretenden seguir implantando a fuerza de metralla extranjera, pero nosotros los verdaderos hijos del pueblo trabajador, venceremos y arrollaremos a los enemigos de España con brazos solamente.—José Vivanco (secretario de Ayuda del S. R. I.)

BARDIEZ
A cargo de SALVADOR LUPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2848

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

CARBON VEGETAL Consulta Médica
CONSEJO OBRERO DE ELECTRICIDAD Y GAS ILLON
Fábrica de Gas
Como producto de la destilación de leñas, tenemos un gran stock de carbón vegetal en venta a PESETAS 0,30 Kg.
VENTA EN FABRICA

Ultimos dias - La Casa de los Regalos
Realiza cinco mil vasos para agua, de color y blancos, media docena 3,30
Dos mil jarras, cabida dos litros, de cuatro pesetas a ... 1,70
Licoreros compuestos de botella, seis vasitos y bandeja niquelada, a ... 4,60
Juegos agua, compuestos de jarra de dos litros, dos vasos y bandeja niquelada ... 4,60
Tazas leña finisimas, con plato, para café, blancas y color, a ... 1,00
Toda Murcia debe aprovechar esta ocasión en
LA CASA DE LOS REGALOS
BIQUELME, 4 (ESQUINA A LENCERIA)

SUSCRIBASE A
EL LIBERAL
2'50 ptas. al mes
El diario de más información de la región

ERUPCIONES
DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL
Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

KAFIAR
Mejor que el café ...
los cien gramos. Casa Inchaurreandieta.
Canarios
Baratísimos.—Estrella, 3.

Se desea saber el paradero...

—De Isabel Montes Sánchez y Juan González Montes, de La Heradura (Almería), y de Juan González Pérez, de Almería. Noticias a Ana Pérez, casa de Pedro Mompelan Navarro, Aljucer (Murcia).

—De Manuela Berlocal Cazorla, de Málaga. Noticias a Jesualdo Terralba, Ruipérez, 11, Murcia.

—De José y Francisco Ayala Aguilera, de la columna "Ascaso", de Málaga. Noticias a Sebastián Ayala, Regimiento de Artillería de Costa n.º 3 batería 1.ª, Cartagena.

—Domingo González Barroso, Hospital de la Cruz Roja de Mazarrón (Murcia), desea tener noticias de su padre y hermano.

—Francisco García Molina, Hospital de la Cruz Roja de Mazarrón (Murcia), desea tener noticias de su compañera.

—Martín Mallerga Gómez y hermano, que se hallan en Mazarrón (Murcia), desean tener noticias de su hermano Manuel.

—Antonio Bascuñana Fernández, que se halla en Mazarrón, desea saber el paradero de Manuel Lopez Naranjo y familia.

—De Olvidio Colmenero, Luis Payá Méndez, Aurio Fernández Bravo, Francisco Salcedo Vázquez, Luis Gómez Mirón, Felipe Trujillos Ruéda, Manuel Pla Sánchez, Antonio Robles Jiménez y Antonio Villar Pardo. Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle de Temple, 9, Valencia.

—De Victoria Cañedo Acevedo, Miguel, Encarna y Eduardo Rodríguez Cañedo, que se hallaban en Almería el día 14 del pasado febrero. Dirigirse a Eduardo Rodríguez Fernández, Hospital Provincial, sala de Medicina. Murcia.

—De Carmen Díaz Camachos y su familia, evacuados de Málaga. Comuníquese a Matilde Camacho Prieto, refugio "Durruti". Murcia.

—De Manuel Febrero Romero, evacuado de Málaga. Noticias a Ana Romero, refugio "Durruti". Murcia.

—De Francisco Ortiz Díaz, evacuado de Málaga. Informes a Dolores Díaz Camacho, refugio "Durruti". Murcia.

—De Ana María Valiente Ruiz, de Málaga. La reclama Josefa Ruiz Guerrero, que se encuentra en esta capital, refugio "Largo Caballero".

—De Francisco Corona Afable, de la columna "Ascaso", segunda compañía. Notifíquese a Agueda Izquierdo Ruiz, refugio "Largo Caballero". Murcia.

—De Andrea Cano López y su hija, exaraviadas en Almuñécar (Granada). Noticias a Diego Torres Gomez, refugio "Pablo Iglesias". Murcia.

—De Eugenio Murciana Torres, que se extravió en el trayecto de Almuñécar a Saioña (Granada). Dirigirse a Eugenio Murcia, Pérez, refugio "Carlos Marx". Murcia.

—De José Díaz Lucena, de Málaga. Noticias a Jose Díaz Cordoba, calle de la Via, 26 (junto al sitio), partido de San Benito. Murcia.

—De Luis Rodríguez Serrano, de Alcolea (Córdoba). Comuníquese a Luis Rodríguez Cortes, Juventudes Libertarias, Aljucer (Murcia).

—De Constanza, José y Lucrecio Moron Muñoz, de Málaga. Dirigirse a Ana Muñoz Almellones, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Blas, Catalina y Dolores Sánchez Hoyos, que se hallaban en Arnate (Málaga). Noticias a Juan Sánchez Serrato, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Diego Domínguez Agüera, Salvadora Laguna Valderramos, Mercedes Torres Márquez, Diego, Josefa e Isabel Domínguez Laguna. Comuníquese a Salvador Domínguez Laguna, Hotel Victoria (cocina), Murcia.

—De María López Cardín y Ana Trujillo López. Noticias a José Trujillo, Hospital Militar de Fortuna (Murcia).

—De Asunción Ramírez Márquez, de Estepona (Málaga). Noticias a José Gómez Coza, refugio de la plaza de Ceballos, Murcia.

—De Dolores González, de Málaga. Noticias a Antonio Ruiz González, Hospital "Pablo Iglesias", Aguilas (Murcia).

—De Santos Morón Gil, Margarita, María y Santos Vaca Morón, Josefa Torres Díaz, Angela,

Antonia y Socorro Angel Torres. Noticias a Carmen Vaca Morón, Huerto de Villa Carmen, Elche (Alicante).

—De Antonio Cánovas García y Encarnación Garrido García, de Málaga. Noticias a Antonio Cánovas, Murcia, 11, Almería.

—De Carmen y Luisa Sama Linañ, Emilia Nieto Sama y Emilia Sama Vaca. Noticias a Dolores Conejo Nieto, San Cristóbal Larga, 56, bajo, Cartagena.

—De Dolores Muñoz Rodríguez y Rosa Bernaza Vicent, de Málaga. Noticias al S. R. I. de Cartagena.

—De Alonso Bermúdez Sánchez. Noticias a Antonia Portillo, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De José, Antonio y Francisco Sánchez Ramírez, del batallón "Pablo Iglesias". Noticias a Inés Segura Aguilar, convento de San Sebastián, Orihuela (Alicante).

—De Antonio y Florentino Gallardo Escribano, de Málaga. Noticias a Josefa Gallardo Escribano, convento de San Sebastián, Orihuela (Alicante).

—De Cristóbal Marchena y María Merino Conde. Noticias a Juan Marchena Merino, Comité de Refugiados, Alicante.

—De Amalia Alcalá, de Málaga. Noticias a Manuel Vergara Valero, calle Pérez Galdós, Orihuela (Alicante).

—De Josefa Méndez. Noticias a José Ortico, antiguo cuartel de la Guardia civil, Argal (Murcia).

—De María Carrasco Triviño. Noticias a José Godoy Cadenas, refugio de la plaza de Ceballos, Murcia.

—Juan Castillo García, refugiado en Abarán (Murcia), desea tener noticias de su madre y de Remedios Fernández Montosa.

—De María y Carmen Jiménez Ruiz, de Málaga. Noticias a Antonio Jiménez Ruiz, Hospital de Sangre, Murcia.

—De María Martín Jiménez. Noticias a Juan Díaz Alvarez, Ayuntamiento de San Pedro de Pinatar (Murcia).

—De Dolores Cruces Gómez, María y Francisco Osuna Cruces. Noticias a Carmen González Cruces refugio de la calle Alta, Alcantarilla (Murcia).

—De Inocencio Fabril. Noticias a María González España, refugio de la calle Alta, Alcantarilla (Murcia).

—De Rafael Anaya Flores y Juana Núñez Flores. Noticias a Rosa Anaya Flores, refugio "Carlos Marx", Murcia.

—De Juan y Antonio Padilla Herrera, Isabel Cañamero, Jacinta y Juan Padilla Cañamero, Bartolomé y Antonio Padma Escobar. Noticias a Jacinta Herrera Rodríguez, convento de San Sebastián, Orihuela (Alicante).

—De Felipe Fernández Martínez, que se hallaba en Almería. Noticias, a Victoria Ruiz González, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Encarnación Soto, María, Manuel y Encarnación Verdugo Soto, de Teba (Málaga). Noticias, a Francisco Verdugo Palacios, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De José García Rodríguez, de Málaga. Noticias, a María Almagro Gonde, S. R. I., Palmar (Murcia).

—De Andrés Mesa Romero, de Málaga. Noticias, a José Mesa Llamas, convento de Capuchinas, Castellón.

—De Pedro Méndez Domínguez y Francisco Méndez Canalejo, de Málaga. Noticias, a Dolores Cantalejo Rodríguez, Soledad, 1, bajo, Murcia.

—De José Rivera Torres, de Málaga. Noticias, a Antonia Rivas Paz, Soledad, 1, Murcia.

—De Francisco Hermosilla Conesa, del regimiento de Infantería número 34. Noticias, a Francisco Hermosilla Martínez, Cruz, 3, Cartagena.

—De María Beigveded Gil, Antonia y Rosario Torres Ramírez, de Málaga. Noticias, a Miguel Beigveded, hospital "Pablo Iglesias", Aguilas (Murcia).

—De Esteban Sánchez García, de las milicias "Málaga". Noticias, a José Reina Romero, Hospital de Fortuna (Murcia), sala 129.

—De José Muriana Torre, de Málaga. Noticias, a Eugenio Muriana Pérez, refugio "Carlos Marx", Murcia.

—De Emilio López Nava, de Málaga. Noticias, a José Rodri-

guez Pérez, cuartel de las Isabelas, Murcia.

—De José y Juan Benítez Gil. Noticias, a Manuel Benítez Gil, Hospital de Sangre, Lorca (Murcia).

—De María Jaén López, de Málaga. Noticias, a Ovidio Carrasco Faradas, primer batallón de la sexta Brigada Mixta, Adra (Almería).

—De Antonio García Espada y Fuensanta Villalobos. Noticias, a Antonio García Villalobos, Hospital de Sangre, Lorca (Murcia).

—De Domingo González Esteban, que se encontraba en Jaén. Noticias, a María Enrique Carbeno, refugio "Carlos Marx", Murcia.

—De Josefa Andrade Delgado y José Narváez. Noticias, a Tomás Narváez Andrade, regimiento de Artillería de Costa número 31, batería 12, Cartagena.

—De Pedro Coca, que se hallaba en Almería. Noticias, a Josefa Romero Huertas, refugio "Carlos Marx", Murcia.

—De José Martos Pulido, procedente de Málaga.

—De Antonia López Marfil, de Málaga.

—De Ana Sepúlveda Rojas, de Málaga.

—De Carmen Sepúlveda Rojas, de Málaga.

—De Julio Monsón Rivera, de Málaga.

—De Manuel Arroyo Ruiz, procedente de Vélez-Málaga.

—De Carmen Arroyo Parras, de Vélez-Málaga.

—De Fernando Martín Rico, de Vélez-Málaga.

—De José León Bravo, procedente de Antequera.

—De Antonia Pérez Barranque, procedente de Málaga.

Se ruega se pasen por las oficinas de la Delegación de Refugiados plaza de Sardoy, número 9, para darles detalles de dónde se encuentran sus familiares. El delegado, M. Delgado.

—Antonio López Lobato, que se encuentra en el Hospital Militar de Fortuna, sala número 6, desea saber el paradero de Remedios López Granada, Román Redondo Torres y Rafaela Pérez Ledesma y su familia.

—El miliciano Manuel Arjona desea saber de Francisca Arjona Gutiérrez y de Manuel Muñoz Gámez. Dirigirse al Hospital Militar de Fortuna (Murcia), séptima galería.

—El miliciano José Pinto Birches desea saber el paradero de Juan Berchoz Birches. Hospital Militar de Fortuna (Murcia).

—De Cristóbal Segura Aguilar, Francisco, Antonio y José Sánchez Ramírez, del batallón "Pablo Iglesias". Noticias a Inés Segura Aguilar, convento de San Sebastián, Orihuela (Alicante).

—De Juan Verdún Trigo y Alfonso Domínguez Serrano. Noticias a Concepción Jurado, Luis de Sirval, 10, Orihuela.

—De Francisco Ferrando Guaita, Juan Estrella Isahac, José Fernández Fernández, Feliciano González González, Conrado López Gómez, Amadeo Folgado Martí, Daniel Pla Loscertales, Vicente Gimeno Hemandorena, Agapito Vicente Escobar, Mateo Homar, Manuel Avilés Invernón, Antonio Ojeda Olmedo, Expedito Moya Riaño, Antonio Soto y Fernando Naranjo Grueso.

Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9, Valencia.

—De Juan Jiménez Ramos y Catalina Ruiz Castro, de Villaluenga (Cádiz). Informes a Gertrudis Jiménez Ruiz, Hospital de Sangre, Alcantarilla (Murcia).

—De Telesforo Delgado Moreno, teniente de Caballería. Noticias a Josefa García Padilla Aljucer (Murcia).

—De Dolores González Almodóvar, de Alora (Málaga). Dirigirse a José García Triviño, cuartel de Artillería, Almería.

—De Andrés Rodríguez López, Dolores Rodríguez Torralba y Antonio Montero Rodríguez. Razón a Rodríguez Díaz, Hospital de Fortuna, octava galería.

—De Fuensanta Bernal Moreno y sus hijos Francisco, José, Juan, Victoria y Dolores Ruiz Bernal, de Málaga. Noticias a Rafael Ruiz Solano, casa Mauricio Minguéz, Pardo, número 6, Benluján (Murcia).

—De Manuel y Francisco Domínguez Ríos, de Málaga. Dirigirse a su padre, Manuel Domín-

PANORAMA INTERNACIONAL

Sesión plenaria del Comité de No Intervención

LONDRES, 8.—Esta mañana se ha reunido el Comité de No Intervención en sesión plenaria, con objeto de aprobar las recomendaciones del Subcomité y de los peritos acerca de la entrada en vigor del plan de control terrestre y marítimo.

A cuenta de las ciento cuarenta y tres mil libras esterlinas que le corresponde sufragar a Alemania para los gastos del control, ha entregado dos mil libras.—Febus.

DIMITE EL CANDIDATO A LA JEFATURA DEL CONTROL

LA HAYA, 8.—El vicealmirante De Graf, candidato a la jefatura del control marítimo y terrestre en España ha comunicado al ministerio de Negocios Extranjeros que no acepta el puesto para el que había sido designado.—Febus.

LAS ACTIVIDADES DE LOS FACCIOSOS EN EL EXTRANJERO

PERPIGNAN, 8.—Cuando se realizaba una inspección entre los viajeros de un tren en Cerbere, se registró una formidable explosión, quedando destruido totalmente uno de los vagones del convoy.

Se ha practicado la detención de Juan Sayés. Fué descubierto también un explosivo que llevaba adosado un aparato de relojería y que chocó en tierra, sin llegar a estallar.

A la orilla del río Tet fué hallado un bidón de gasolina y pólvora con un aparato detonador.

Parece ser que todo esto está relacionado muy directamente con las actividades que desarrollan los rebeldes españoles.—Febus.

EL BANCO DE FRANCIA OPERA CON MONEDAS Y LINGOTES DE ORO

PARIS, 8.—El Banco de Francia ha comenzado a efectuar operaciones de cambio de lingotes y monedas de oro, efectuando los pagos con arreglo al cambio mundial.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Entierro de las víctimas de un accidente de aviación

BARCELONA, 8.—Se ha efectuado hoy el entierro del glorioso capitán de aviación Ramón Torres y de sus compañeros, que perecieron en un accidente de aviación en las cercanías de Gerona. El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.—Febus.

UN ACTO EN LA PLAZA MONUMENTAL

BARCELONA, 8.—En la plaza Monumental ha tenido lugar hoy un acto para la clausura de la Semana de Madrid y la Jornada de la Mujer Antifascista.

La plaza estuvo totalmente llena. Hicieron uso de la palabra el presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana, de Madrid; el presidente de la sección española del Socorro Rojo Internacional; el diputado belga Luis Píera; varias representaciones del Comité central del Socorro Rojo Internacional; un niño de Madrid, refugiado en Barcelona; un oficial de la Escuela Popular de Guerra; Margarita Huysmann, hija del presidente del Parlamento belga; la ministro de Sanidad del Gobierno español, Federica Montseny y el presidente de la Generalidad.

El señor Companys manifestó su admiración por el heroico pueblo de Madrid, por la defensa que viene realizando de la capital de la República, prometiendo que Cataluña le ayudará en hechos y no con palabras.—Febus.

LOS AVIONES FACCIOSOS INSISTEN EN SUS AGRESIONES A UN VAPOR FRANCÉS

BARCELONA, 8.—Por tercera vez un trimotor enemigo ha arrojado hoy varias bombas sobre el vapor francés "Marie Thérèse", que se encuentra embarrancado cerca de Palamós.

El aparato rebelde, a pesar de descargar contra la embarcación algunos explosivos, no consiguió el objetivo que se proponía.—Febus.

LA AVIACION REBELDE BOMBARDEA INFRUCTUOSAMENTE PALAMOS

GERONA, 8.—Esta mañana dos aviones facciosos arrojaron ca-

guez Pino, Hospital de Fortuna (Murcia).

—Diego García Mancera, que se encuentra en el Hospital de Fortuna (Murcia), desea tener noticias de su esposa, Soledad Gil Pérez, hijos y demás familia.

LOS QUE DICEN SU PARADERO

Miguel Portillo López y Rafael Angel Jurado comunican a sus familiares que se hallan en el Hospital de Caravaca (Murcia).

torce bombas en diversos puntos de Palamós.

Una de ellas cayó en el patio del faro, causando algunos desperfectos, pero sin que la familia del torrero sufriera daño alguno.

Otro artefacto cayó en lugar próximo a las escuelas, de las que habían sido evacuados los niños, y, por tanto, no hubo desgracia alguna que lamentar.

En un campo inmediato cayeron seis bombas, de las que tres no llegaron a explotar por la humedad del terreno. Recogida una de éstas, se ha visto que mide setenta y cinco centímetros de longitud por veinticinco de diámetro. No lleva marca ninguna y como único dato ostenta el número 29.001.—Febus.

ES RECOGIDA UNA MINA SUBMARINA

GERONA, 8.—Unos pescadores de Rosas han recogido con sus redes una mina submarina, que llevaron hasta la playa con grandes precauciones.—Febus.

Sindicato de Inválidos (C. N. T.)

AVISO

En Junta general celebrada el día 6 de marzo, se adoptó por unanimidad el acuerdo siguiente:

A partir del día 15 del corriente los números favorecidos en los sorteos tendrán aproximaciones. Se pagará el premio a cinco pesetas y los números anterior y posterior serán favorecidos con una peseta.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, martes día 9 de Marzo, desde las 5 a las 12, estreno de **EL LIRIO DORADO**
El jueves: "Sangre de circo"

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 3 a las 9'30: **CAPTURADOS**
Mañana Melodía de primavera

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 3 a las 10: **ROSARIO LA CORTIJERA**
por Estrella Castro y Niño Utrera.

CINE POPULAR

El próximo día 11 desde las 3 a las 9'30: **EL RANCHO DE LA DINAMITA** y **A LAS DOCE EN PALMOS**

Temperatura del día 8
de marzo de 1937

Máxima ... 21,5
Mínima ... 8,5
Humedad ... 5,68
Lluvia por m/m ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:
Dirección ... 1139
Redacción ... 1624
Administración ... 1696
Apartado de Correos 54

FRENTE DEL SUR

Nuestros soldados vuelan dos importantes puentes al enemigo

ANDUJAR, 8.—La jornada del sábado fué preparatoria por parte del enemigo. Tres de sus columnas avanzaron por la parte de Espiel-Villaharta-Peñarroya, adelantándose en la zona leal. Se trataba de fuerzas mixtas, en las que no figuraban más contingentes de extranjeros que los constituidos por moros.

Como operación precursora once aparatos rebeldes bombardearon ayer las líneas leales, sin consecuencias.

Los rebeldes van provistos de morteros y artillería de los calibres del 7 y 10,5.

Ayer tarde se entabló un fuerte combate en el sector de Pozoblanco, en un lugar donde cruzan varias carreteras, sin consecuencias para nuestras líneas.

Anoche las fuerzas republicanas efectuaron la voladura del puente del puerto de Los Pedroches, en la línea del ferrocarril Córdoba-Peñarroya. Después fué volado también por nuestras tropas el puente del ferrocarril de Alcolea, con lo que se ha impedido a los facciosos el tráfico por esta parte, haciéndolo ahora en camiones por el único camino que les queda libre, que es el que pasa por el puente de piedra de Alcolea.—Febus.

SON MEJORADAS NUESTRAS POSICIONES

BERJA, 8.—En la zona de La Cañada hubo un intenso duelo de artillería.

En el sector de Torbiscón las tropas republicanas efectuaron algunos movimientos para mejorar sus posiciones. Nieva y llueve intensamente por Juviles y Torbiscón, por lo que han quedado suspendidas las operaciones.

En el sector de Motril no se ha combatido, dedicándose las fuerzas leales a la fortificación de sus posiciones.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

Clausura del pleno del Partido Comunista

VALENCIA, 8.—Se ha efectuado la sesión de clausura del Pleno del Partido Comunista, pronunciando un discurso interesante el ministro de Instrucción y miembro del Comité central, Jesús Hernández.

Comenzó diciendo que en estos momentos en que tantos ídolos se volatilizan, el Partido Comunista ha evidenciado que sus banderas, tintas en sangre, se yerguen triunfadoras. En todo momento el Partido Comunista ha mostrado el camino a seguir. Cuando el enemigo se encontraba más allá de Talavera, abogábamos por que se efectuasen las necesarias obras para la fortificación de Madrid. Ahora pedimos una industria organizada de guerra.

En estos momentos en que se nos hacen algunas observaciones sobre nuestra actitud, hemos de decir que porque pidamos una República democrática no nos distanciamos de nuestro Partido; pero no tenemos ese sarampión revolucionario que hace convertir el dinero en vales, haciendo una revolución que forzosamente ha de acabarse al terminar la despena.

Es muy triste que tengamos que decir que existe un divorcio entre el pueblo y los partidos políticos, cuando miles y miles de trabajadores se baten en las trincheras. Los comunistas conocemos el terreno que pisamos y hay que intentar superar los esfuerzos del Frente Popular para ir a experiencias de otro género.

Vayamos rápidamente a la creación de una poderosa industria de guerra y si alguien intenta crear dificultades a la obra emprendida, el Gobierno debe meterle en cintura. Exigimos del Gobierno que esté siempre atento a las iniciativas del pueblo. Exigimos que limpie su propia casa, arrasando todo lo que debe arrasarse. Las responsabilidades altas han de ser las más severas y las victorias se ganan con el cerebro.

Cuando el pueblo señala a un hombre como traidor el Gobierno debe escucharle para evitar que el enemigo planee la ejecución de sus proyectos.

Pedimos la implantación del mando único, en el sentido general. Es decir, que se pueda efectuar el transporte de fuerzas desde Cataluña a Castilla y desde

Castilla a Euzkadi, sin que surjan obstáculos que puedan impedirlos.

Tampoco queremos que mientras en Madrid se desarrolla sin interrupción la lucha, en otros frentes se lleven siete meses sin disparar un solo tiro.

Nuestro Ejército actúa mejor en la defensa que en el ataque. Parece que no se quiere hacer un ejército ágil.

Por esta claridad con que nosotros hablamos, nos tachan algunos de desleales. Varios periódicos han dicho: "Si nosotros nos decidimos a hablar..." Y por nuestra parte pueden hacerlo si se expresan con la misma claridad que nosotros; pero si se dicen cosas de sapos y culebras, que venga Dios y lo vea. Los españoles ya no se van tras los charlatanes de plazuela. Los trabajadores ya no atienden a lo que se dice, sino a lo que se hace. Lo que ocurre es que otros partidos se hundieron mientras el nuestro mantiene su pujanza.

¿Qué significan nuestros ciento treinta y un mil militantes en las trincheras? Estos son hechos y no palabras. Nuestra censura no va dirigida contra las personas, pero sí contra algunas agrupaciones.

Se habla de nuestra fiebre de proselitismo. Nadie ha venido al Partido Comunista en busca de un enchufe, sino dispuesto a realizar los mayores sacrificios. Y nosotros somos los más interesados en sanear nuestras filas, a las que a nadie atraemos con dádivas ni promesas.

Quien no crea en nuestra victoria, que se aparte de nosotros. Los comunistas seguirán firmes en su puesto y adelante para lograr el porvenir, la prosperidad y la felicidad de nuestro país.

Una ovación clamorosa cerró el discurso del ministro de Instrucción.—Febus.

SE AMPLIA LA CELEBRACION DEL PLENO

VALENCIA, 8.—Después de haberse clausurado el Pleno del Comité central del Partido Comunista, se ha verificado una nueva sesión. En primer lugar se procedió a aclarar un error de la Prensa al determinar el número de militantes del Partido en las provincias leales, cuyo número es el de 24.182.

En esta nueva sesión ha pro-

Ha sido hecho prisionero por las fuerzas leales un hijo de Marañón

BARCELONA, 8.—El periódico "Solidaridad Obrera" dice que durante un combate desarrollado en el sector del Pardo, del frente madrileño, las fuerzas republicanas hicieron al enemigo quince prisioneros, entre ellos un hijo del doctor Gregorio Marañón, que se había incorporado a las fuerzas rebeldes hace quince días con la graduación de alférez.—Febus.

nunciado un interesante discurso el ministro de Agricultura, quien ha dicho que es una cuestión de gran trascendencia política la actitud adoptada para con los campesinos, que constituyen una base indestructible en la lucha que se sostiene contra el fascismo, habiéndose elevado a la masa trabajadora del campo a un nivel de lucha que no había conseguido alcanzar en muchos siglos.

Expropiaremos a los expropiadores—continuó el ministro—. En estos meses hemos dado a los campesinos unos cuarenta y cinco millones de pesetas y seguiremos apoyando a los que deseen la colectivización; pero no los atropellaremos con colectivizaciones forzadas, sino que se realizarán con aquellos que expresen deseos de hacerlo.—Febus.

LOS AVIONES REBELDES BOMBARDEAN VARIOS PUEBLOS

VALENCIA, 8.—A las cinco y treinta y cinco minutos de hoy, dos aviones facciosos arrojaron dos bombas entre los pueblos de Puig y Puebla de Famal.

Después descargaron otros dos explosivos en Puzol, destruyendo dos casas y causando algunos heridos.

Otra bomba cayó en la calle del Gobernador, causando daños en una casa, a pesar de no haber hecho explosión.

En el pueblo de Masamagrell cayeron cinco proyectiles en el campo, no ocasionando daño alguno.

En Puebla de Famal arrojaron también cuatro bombas, destruyendo dos casas y un transformador de energía eléctrica.

Los aparatos enemigos, después de haber efectuado su criminal agresión, volaron sobre Valencia y se adentraron en el mar.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 8.—La "Gaceta de la República" inserta un decreto del ministerio de Industria concediendo al Banco de Crédito Industrial la necesaria autorización para abrir una cuenta de crédito por valor de treinta millones de pesetas con destino a la intervención oficial en las industrias.

Por otro decreto se crea en los Municipios la tarjeta de racionamiento familiar, al objeto de atender debidamente al abastecimiento de las poblaciones.

De Justicia se publica el texto de un decreto en el que se dan normas a los Tribunales que hayan de juzgar a los prisioneros de guerra. Si el reo hubiese sido forzado por los facciosos para hacer armas contra la República, será absuelto; pero si se demostrase su intervención voluntaria en la lucha, lo serán aplicadas las penas que las leyes determinen. Los que se pasen voluntariamente a nuestras líneas serán absueltos.

Por otro decreto se crean varias distinciones para los combatientes republicanos que se destaquen por su actuación en los frentes. Estas distinciones, destinadas a poisanos y militares, son: la Medalla de la Libertad, de carácter honorífico; la Placa Laureada de Madrid, ascensos al empleo superior inmediato y la

LA RECONQUISTA DE ASTURIAS

El enemigo sufre más de doscientas bajas, al atacar por El Escamplero

GIJON, 8.—Esta madrugada los facciosos atacaron desde el convento de las Adoratrices, dirigiendo sus esfuerzos contra las fuerzas republicanas que se encuentran en la calle de González Besada, siendo rechazados brillantemente por nuestras fuerzas.

Terminada la operación los leales atacaron unas casas de la calle de Pérez de la Sal, cuyas casas, que fueron tomadas por asalto, se hallan situadas a la derecha del hospital, en una de las principales entradas a la ciudad.

También atacaron los rebeldes por el sector de El Escamplero, hacia el monte Verruga. Cuando se hallaban cerca de nuestras posiciones, nuestras tropas les hicieron un fuego nutridísimo, causándoles más de doscientas bajas.—Febus.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página.)

tas suponían exhaustas a las fuerzas leales, se replegaron a las posiciones de donde salieron. Entonces se produjo un hecho que nadie de entre los facciosos esperaba. El Mando republicano dio la orden de contraatacar, y los soldados del Ejército popular salieron dispuestos a jugarlo todo.

El contraataque duró unas dos horas y el castigo que se infligió a los rebeldes fué mayor, si cabe, que el que recibieron durante el ataque iniciado por ellos anteriormente.

Las posiciones leales permanecen incólumes, y en algunos momentos han sido rectificadas favorablemente.

Los rebeldes emplearon en el ataque veinte tanques y unos diez carros de asalto. Toda esta maquinaria guerrera quedó mermada en siete tanques, que fueron destruidos por los dinamiteros leales, resultando muertos o heridos sus ocupantes.

Han sido hechos varios prisioneros, entre ellos los conductores de los tanques, de nacionalidad italiana.

A media tarde, el combate había quedado reducido a un pequeño cañoneo y a un paqueo bastante intenso.

Las fuerzas republicanas se dedicaron a recoger las bajas causadas al enemigo, y el numeroso material de guerra abandonado por éste, entre el que se encuentran varios morteros de fabricación modernísima y un equipo completo de ametralladoras.

Los facciosos atacaron también por el sector de las Rozas. Las fuerzas del Ejército popular contraatacaron con gran brío, después de dos horas de resistir la avalancha facciosa. Nuestras posiciones han sido mejoradas en bastantes putos, y en los demás han quedado intactas.

Las bajas causadas al enemigo en esta acción han sido cuantiosas.

En el sector del Jarama continúa la ofensiva de las fuerzas leales, que han infligido al enemigo una seria derrota, haciéndole más de doscientos

Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Inserta un decreto disponiendo la baja en el Ejército del general Alberto Castro Girona.

Por otra disposición se declaran intervenidas por el Estado todas las existencias de metales y sus aleaciones y la chatarra que puedan ser utilizadas en las industrias de guerra.

Otro decreto sobre intervención de las industrias civiles, con el apoyo del ministerio de Industria.

Cuando subsista el propietario, se designará un Comité de control, y cuando desaparezca la empresa se nombrará un Comité de fábrica.—Febus.

muerdos. La operación se llevó a cabo con intensidad y energía, culminando en un tremendo descalabro para los facciosos, que fueron desbordados de las importantes posiciones que ocupaban.

Hubo intenso cañoneo de nuestra artillería para disolver varios grupos rebeldes que intentaban renacerse para contraatacar.

En los demás sectores, aparte de un bombardeo de la artillería leal en la Ciudad Universitaria e intenso cañoneo en la provincia de Avila, la jornada ha transcurrido con tranquilidad, pues en el sector Sur, las fuerzas republicanas se han dedicado a la fortificación de las posiciones conquistadas últimamente.

A primeras horas de la noche, la artillería leal dispersó con sus disparos algunas concentraciones facciosas.

MANIFESTACIONES DE UN EVADIDO DEL CAMPO REBELDE

BRIHUEGA, 8.—Nuestras tropas han recogido el cadáver de un teniente de Regulares, encontrándosele importante documentación.

Un evadido del campo rebelde, que se ha presentado en nuestras posiciones llevando consigo armamento y bombas de mano, ha confirmado que los rebeldes han llevado a cabo el fusilamiento de la madre y una hermana del diputado Castillo.

Dice que la situación de Zaragoza es de verdadera miseria, formándose a las puertas de los cuarteles largas colas de mujeres y niños que van a esperar les sean repartidas las sobras del rancho.

Termina diciendo que el número de personas fusiladas hasta ahora en la antigua capital aragonesa por los facciosos asciende a treinta y seis mil.—Febus.

Entierro de varios oficiales del buque faccioso "Canarias"

BILBAO, 8.—La radio facciosa de San Sebastián ha dado la noticia de haberse efectuado el entierro de varios oficiales del "Canarias", que resultaron muertos en un reciente combate librado contra varias unidades del Gobierno vasco.

Esta noticia demuestra que fueron eficaces los disparos hechos contra el "Canarias" por nuestras baterías de costa o por el bu "Guipúzcoa", que entabló combate días atrás con el citado barco pirata.—Febus.

Los usted

"HERALDO DE MADRID"